

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Crisis de ideas y de hombres

Atravesamos uno de los períodos más desquiciados de nuestra historia.

Doquier dirigimos nuestra mirada vemos con espanto huecos y vacíos los sitios donde antes se asentaban los principios que regían, gobernaban y salvaban en momentos determinados a los pueblos; buscamos inútilmente las ideas que en otro tiempo hacían grandes a los pueblos, ideas capaces de reunir en su derredor las más opuestas tendencias y los más encontrados intereses, cuando estaba en litigio algo más alto y más sublime que los mezquinos y bajos intereses pasionales y pequeños.

Cuando éstas reinaban, surgían siempre a su lado, y como heraldos encargados de pregonarlas, o mártires dispuestos a sacrificarse por ellas, hombres de alma heroica y temple de acero, que se inmolvaban por ellas y marcaban con hitos inalterables en la historia el camino de una idea o las evoluciones de un progreso para la humanidad.

Cayeron deshechos los ideales, quebráronse, cual frágil vaso, los depósitos de las esencias sublimes de la humanidad, y surgió el hombre sólo, aislado, con la aureola del triunfo unas veces o con las cicatrices del luchador otras, pero vacío de ideas, sin el nimbo esplendoroso de las aspiraciones colectivas, atento sólo a su engrandecimiento personal, falto de base para resistir las atracciones del orgullo, huérfano de toda aspiración elevada, buscando anhelante la sublimación propia, sin atender a la ajena y sin reparar en los medios para conseguirla, y el hombre fracasó, y nuevo Icaro, vió derretirse sus alas al ponerse en contacto con los rayos ardorosos de la realidad.

Se quiso prescindir de las ideas para sublimar a los hombres, y se fueron poco a poco borrando las primeras y anulándose a los segundos, llegando insensiblemente al estado en que nos encontramos, que no puede ser más lastimoso ni deplorable.

Por todas partes el mismo espectáculo: por todos lados los mismos vicios; en todos los órdenes los mismos defectos: sólo tropezamos con hombres, pero con hombres huecos, egoístas y soberbios. No existe en ellos ninguna idea sublime, no buscáis ningún sentimiento de fraternidad, no pidáis a estos nuevos y absolutos dioses de sí mismos que dirijan su vista siquiera a las desdichas y penas ajenas: son la nueva y última epidemia que ha fructificado en la última conflagración universal. Y declinamos ha fructificado, porque mucho antes había hecho su aparición en las escuelas filosóficas, que creyeron se podía impunemente quitar al hombre su base espiritual, sin que peligrase el edificio sublime de la humanidad.

Huyeron las ideas y fracasaron en su consecuencia, los hombres, condenados a la más negra y denigrante de las esclavitudes, cual es la esclavitud de su propio ser a los bajos y probables apetitos de la bestia.

Si queremos que la sociedad se salve y que torne a reinar como soberana la justicia y la paz, tenemos que empezar por construir el edificio ideológico que locamente se ha pulverizado, pues sólo sobre bases firmes e inmutables puede reconstituirse el edificio social.

Mientras padezcamos la crisis terrible de ideas que estamos padeciendo, sufriremos, cual secula inevitable, la crisis de hombres, y sin ideas y sin hombres queda convertida la so-

ciudad en caos; la justicia, en meretriz desvergonzada; el honor, en carga onerosa e inútil, y los principios todos del orden social, en débil y frágil tabla que arrastran las olas de la revolución a su capricho, para arrojarla en definitiva a las playas cenagosas del vicio y del crimen.

Las circunstancias son terribles: los hechos, aterradores. ¡Quiera Dios que termine pronto la terrible crisis que padecemos de ideas y de hombres.

De Sociedad

Notas varias

Los alumnos de la Escuela Industrial, presididos por su Director don Blas Cánovas, entregaron en la mañana de ayer a don Antonio Puig Campillo la Medalla de Académico de la Historia que le regalan sus discípulos, como prueba de admiración y afecto.

Los que viajan

Después de pasar unos días en Granada, Sevilla y Madrid, ha regresado a ésta nuestro querido amigo el ex teniente de Alcalde don Domingo Madrona.

—Ha regresado de Lorca, restablecida de su reciente enfermedad, doña María Oliva de Fricke, acompañada de su padre nuestro querido amigo don Ginés Oliva

—Ayer tarde y en dos magníficos automóviles llegaron procedentes de Santander, la aristocrática familia de aquella importante población, de López de Hoyos.

Se hospedaron en el Gran Hotel y permanecerán en ésta unos días.

Letras de luto

En Sevilla ha fallecido la señora doña María Manuela Nieto Bravo, hermana de nuestro amigo don Manuel, sustituto de este Registro de la Propiedad.

Tanto a éste como a su demás familia acompañamos en su sentimiento.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general
de 12 a 1 y de 8 a 8
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

FLORES A MARIA

OFRECIMIENTO

Quiero obsequiarle, María, con flores de mil colores con parleros ruiseñores y con cántico de amor; y si en mi pecho tuviera tersura de querubines y amores de serafines los ofrendara en tu honor.

Mas solo puedo ofrecerte de amor encendida rosa, de pudor la dalia hermosa y violetas de humildad. No deseches esta ofrenda y a cambio de aquestas flores dame Virgen tus amores y mírame con piedad.

Escucha, madre mis ruegos y no mengües tus favores a quien con santos fervores hoy se postra ante tu altar; no deseches mi plegaria y dame gracias, María para que no llegue el día en que te deje de amar.

F. A. G.

JUNTA
de Protección a la Infancia
Número premiado hoy

157

¿Por qué tantos miles de niños se crían con GLAXO?

- 1.º Porque es maravilloso, tanto para criarlos como para ayudar a criarlos.
- 2.º Porque dando el GLAXO a niños desnutridos, raquíticos, con diarrea o que devuelvan todo lo que tomen, pocos días mejoran de un modo tan radical, que no parecen los mismos.
- 3.º Porque aunque el GLAXO parezca más caro, es el más barato de todos los productos, pues para un mismo gasto el niño aumenta más de peso con GLAXO que con ningún otro alimento, lo que se ve con pocos días de prueba.

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. El mejor alimento físico de niños y enfermos.

Úsese el biberón GLAXO; es el biberón perfecto.
Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.
Agentes exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos:
Sebastián, Táuler y C.ª, Montera, 18-MADRID

Representante en Cartagena: PEDRO LOPEZ VELEZ, Palma 12.

Primera Comunión

Esta mañana ha tenido lugar con toda solemnidad la primera Comunión de los niños del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús.

Acompañados de la Reverenda Madre Superiora y demás Hermanas de dicho Centro se dirigieron en fila a la Parroquia de San Diego donde se ha celebrado tan hermoso acto.

Ha oficiado el Santo Sacrificio y administrado el Divino Sacramento el respetable párroco don Domingo Vicente Ripoll, quien antes y después de comulgar les ha dirigido una plática.

El altar mayor estaba adornado con mucho gusto y el templo muy concurrido.

El afinado coro de la Casa de Expositos ha cantado motetes y plegarias durante la fiesta.

En el patio del Patronato se les ha dado un buen desayuno después.

Esta tarde han renovado las promesas del Bautismo, ceremonia conmovedora que ha revestido gran brillantez, habiéndoseles regalado un precioso recordatorio de tan memorable día.

* * *

También en esta Parroquia de Santa María de Gracia han hecho hoy su primera Comunión, las siguientes niñas pertenecientes al Asilo de San Miguel:

Angeles Muslares, Amelia Serón, María Luisa Garrido, Ana Josefina Gal, Angeles Mateo, Antonia García, Aurora Castellón, Mari Paz Rosique, Antonia Sierra, Josefa Juan, Pilar La Rocha, María del Carmen Mínguez, Vicenta Cañabate, Adela Raboy, María Luisa Martínez, Araceli Martínez, Piedad Castillo, Isabel Osete, Carmen Delmás.

María Campello, Juana García, Josefa Macías, Ana Martínez, Consuelo Bosch, Josefina Ros, Julia Gómez, Rafaela Alonso, Carmen Romera, Concepción García, Josefa Sotelo, Dolores López.

Josefa Conesa, Josefina García, Dolores Ferrándiz, Encarnación Adra, Consuelo Ariza, Basillia Amorós, Josefa Raymundo, Amalia García, Josefina Blanco, Josefa López, Josefa Sánchez, Felipa Coy, Leonor Sánchez, Rosario Sánchez, Luisa Pillas, Victoria Cerezuela, María Mas, María Ballester, Antonia Font, Mercedes Morales, Elvira Miras, Josefa Fuentes.

Ana Rosique, Carmen Giménez, Josefa García, María Marín Valero, María Marín, Rosario Mateo, Josefa Rosique, Catalina Orive, Francisca Soriano, Juana Asensio, María López, Caridad Celdrán, María Asensio, Teresa García, Adela Coloma, Concepción Sánchez, María Lirón, Elisa Bastida, Catalina Candela, María Vera Gutiérrez, Catalina Callejas, Francisca Marín, María Vera Angosto, Dolores Ibáñez, Concepción García, Josefa Prieto, Isabel Heredia, Catalina García, Dolores Molino, Josefa

"LA MONTAÑESA"

Servicio a domicilio de leche de cubra, en botellas especiales precintadas.

Esta casa garantiza la pureza de la leche, por todos los procedimientos que el público quiera emplear.

Depósito y venta al detall

SAGASTA, 80

Se reciben avisos en (Calle de San Fernando, 12 y 14 2.º
Plaza de Castellini, 5-2.º

Solemne novenario

Una vez más vamos a tener ocasión de escuchar la subyugante palabra del elocuente orador sagrado señor López Maymón.

Apesar de que desde hace veinticuatro años—fecha que no olvidamos por haber tenido en ella ocasión de conocerle—han sido múltiples las ocasiones que ha dejado oír su cálido verbo desde los púlpitos de las iglesias locales, siempre que lo hace de nuevo el templo de Cristo se invade de numeroso público que acude a extasiarse con las galanuras de lenguaje del sabio Deán.

Conociendo esto la Archicofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón ha tenido el acierto plausible de concederle la predicación del novenario que dedica a su divina Titular, y, en efecto, desde el lunes 23 que comenzarán los indicados cultos se nos brinda ocasión de oír nuevamente al señor López Maymón en la Cátedra Sagrada de la parroquia castrense de Santo Domingo.

Repetimos lo ya dicho: acudirá gran número de fieles a este solemne novenario.

Información de Marina

Varias noticias

Se dispone sean reconocidos de notoriedad para el ascenso a los terceros Maquinistas don Enrique Casanovas Ferreira y don José Rodríguez Rey.

—Esta tarde debe fondear en este puerto el cañonero «Recalde» que salió ayer de Mahón.

—Pasan a las órdenes del Sr. General Jefe de los Servicios Sanitarios de este Departamento para que sean asignados a la Farmacia del Hospital de Marina los soldados del tercer Regimiento de Infantería de Marina, Licenciados en Farmacia, don Agustín Merch Bañón y don José Morales Pevis.

—Mañana a primera hora fondeará en este puerto el contratorpedero «Osado» procedente de Palma de Mallorca.

—S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que en el primer proyecto de presupuesto que se redacte, se incluya un crédito de veinte y tres mil ciento noventa y siete pesetas veinte y cinco céntimos, para realizar las obras en los terrenos cedidos a la Marina en el cementerio de Nuestra Señora de los Remedios de Cartagena.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DONATIVOS

Suma anterior, 52.780 pesetas; don José Peinado Vicente, 100 pesetas.—Total 52.880 pesetas.

IMPOSICIONES

sin interés por un año

Suma anterior, 66.650 pesetas; don Antolín Vila Oller, 1.000 pesetas; don Bernardino Ros, 10.000 pesetas; señores Esteban Llagostera C.ª, 1.000 pesetas.—Total 78.650 pesetas.

Cartagena 19 de Mayo de 1921.

Primera Comunión

Para conservar siempre un grato recuerdo de tan feliz día háganse los retratos

casas de Casat, Osuna, 3
Venta de material fotográfico de todas clases, Kodak, Jea, Ernemaun y Gevaert; también se revelan placas, películas y se hacen positivas.